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ATA 2063 DA 06ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 2024. 

 
              Ao 26º (vigésimo sexto) dia do mês de fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 

(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a 
existência de quórum regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 
06ª (sexta) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou 
com a presença de 13 (quinze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, , Argintino Tomaz 
Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho 
Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos e Marco Aurélio Moreira de Aguiar. 
Justificaram as ausências os vereadores Alaor Cavalcante Mota Filho e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, a Sra. Presidente, Vereadora 
Apolyanna Lima Ferreira, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 05ª Sessão Ordinária 
do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi 
colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra o Sr. 1º 
Secretário, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Ofício n°. 0219001/2024 da Secretaria de Orçamento e Finanças encaminhando cópia dos 
Relatórios Gestão Fiscal - RGF do 3° quadrimestre de 2023 e Relatório Resumido de Execução 
Orçamentária - RREO do 6° Bimestre de 2023, ao tempo em que solicita agendamento de 
Audiência Pública junto à Comissão competente desta Augusta Casa Legislativa. Indicações nºs. 
0139/2024 a 0177/2024. GRANDE EXPEDIENTE: Emenda Modificativa e Supressiva nº. 01/2024 ao 
Projeto de Lei nº 21/2024 que dispõe sobre reajuste salarial dos Profissionais do Magistério do 
Município de Tauá -Ceará, e adota outras providências - (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Projeto de Lei - Nº 0021/2024 - PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre o reajuste salarial 
dos Profissionais do Magistério do Município de Tauá -Ceará, e adota outras providências. (Regime 
de Urgência). Moções nºs. 0238/2024 a 0283/2024. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna a Sra. 
Maria do Rosário Ferreira Sousa líder comunitária do bairro Aldeota e Presidente da Associação 
Nossa Senhora do Rosário que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou sobre 
a reinauguração da quadra esportiva do bairro Aldeota dizendo que não houve representante do 
bairro no palanque. Destacou que a população está feliz com a entrega da obra. Solicitou que fosse 
construída uma calçada entorno da praça onde fica a referida quadra. Agradeceu à gestão 
municipal pela entrega da obra, e pelas ruas que serão contempladas com pavimentação asfáltica 
no bairro Aldeota. Solicitou que possa ser realizado o saneamento básico da rua Severino Pequeno 
de Medeiros no referido bairro. Requereu resposta sobre o Projeto de Lei que concede escritura 
pública das residências do bairro, solicitação feita através da associação do bairro. Solicitou que 
fosse dado oportunidade de trabalho às pessoas do bairro nas obras realizadas no bairro. Em 
aparte, a vereadora/presidente Apollyanna Lima frisou que foi feito indicação solicitando a 
pavimentação entorno da quadra referida. Parabenizou a mesma pelo trabalho realizado na 
comunidade. De volta com a palavra, a Sra. Maria do Rosário convidou a todos para conhecer o 
projeto do governo “Cozinha Solidária” que distribui seiscentas marmitas semanalmente e de 
forma gratuita para a população carente do Município. Em aparte, o vereador Luis Alves 
parabenizou a mesma pelo trabalho realizado na comunidade. Mencionou que vai ser realizada 
obra em outra praça do bairro. Em aparte, o vereador Marco Aurélio informou como são realizadas 
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as obras de cada secretaria e disse que serão contempladas 117 (cento e dezessete) ruas com 
pavimentação asfálticas no Município. De volta com a palavra, Sra. Maria do Rosário agradeceu a 
todos e nada mais disse. 2) Fez uso da tribuna a Vereadora/Presidente Apolyanna Lima Ferreira 
que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Descreveu suas características físicas. 
Mencionou o compromisso de inclusão social para pessoa com deficiência através de seu trabalho. 
Frisou que a presente sessão foi a primeira que contou com intérprete de libras. Mencionou a 
relevância da inclusão social no processo democrático de direito. Sugeriu que órgãos e instituições 
possam incluir em seus trabalhos meios que ajudem a inclusão de pessoas com deficiências. 
Mencionou sobre projetos, obras e inaugurações realizados pela gestão municipal no decorrer da 
presente semana, e a relevância destas para a população. Disse que recebeu diversas solicitações 
da população e que as repassou para a Sra. Prefeita. Disse que participou de reunião na UNIPACE, 
buscando meios para ajudar nos cursos de qualificação ofertados pela Câmara Municipal. Em 
aparte, o vereador Luis Alves mencionou a relevância dos projetos de pavimentação das ruas do 
Município. De volta com a palavra, a vereadora Apolyanna Lima disse que a Sra. Prefeita já 
anunciou que novas ruas serão contempladas com pavimentação asfáltica. Em aparte, o vereador 
Chico Neto disse que esteve presente em várias inaugurações de passagens molhadas no 
Município no decorrer da semana. Solicitou a conclusão da pavimentação asfáltica da localidade 
de Missão ao Cococá, e ainda o piçarramento das estradas vicinais da região das localidades. 
Solicitou a pavimentação asfáltica da localidade de Marrecas ao município de Aiuaba. De volta com 
palavra, a vereadora Apolynna Lima reforçou seu compromisso com à população. Agradeceu a 
todos. Nada mais disse. 3) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante 
que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou os trabalhos de inclusão social, 
com os intérpretes de libras na Câmara Municipal. Mencionou sobre a indicação 0170/2024, 
relativa às estradas que liga a localidade de Veneza à BR-020, que se encontra em péssimas 
condições. Solicitou que fosse colocado material adequado na confecção das estradas. Relatou 
que fez várias reivindicações para o bairro Conjunto Habitacional Domingos Gomes. Expôs que o 
bairro não tem pavimentação, o que dificulta a vida dos moradores. Disse que devido às chuvas 
um morador do bairro perdeu seus pertences após a água ter invadido a residência devido às 
chuvas. Mencionou que na localidade de Santa Tereza uma caixa de água desmoronou, deixando 
a população sem poder usufruir da água do reservatório. Solicitou que a Prefeitura possa realizar 
a construção de um novo reservatório para comunidade. Em aparte, o Vereador Marco Aurélio 
disse que a prefeitura encaminhou o secretário para tomar medidas a fim de não deixar a 
comunidade sem abastecimento. Mencionou que a Sra. Prefeita determinou a construção de um 
novo reservatório para a comunidade. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves 
agradeceu ao Executivo pelo atendimento da demanda. Solicitou que a secretaria responsável 
realize uma revisão das calçadas do município, essencialmente as de piso intertravado, para seja 
feito as correções necessárias para evitar transtornos à população. Reportou-se ao Projeto de Lei 
021/2024 sobre o reajuste dos servidores do magistério municipal. Mencionou sobre a emenda 
01/2024, que modifica o Projeto de Lei 021/2024, para beneficiar todos os profissionais de forma 
isonômica, e beneficia todos os servidores independente de carga horária de trabalho. Informou 
que recebeu resposta do requerimento 04/2024. Disse que a resposta foi extensa, e consta que 
no Município foi realizado o cadastro de cem moradores de rua, e que nove estão em 
acompanhamento pela Secretaria de Proteção Social. Relatou que a resposta menciona as 
atividades desenvolvidas com os moradores, e os fatores que contribuem para a situação de rua. 
Disse que a resposta será repassada aos órgãos de segurança no Município para combater a 
insegurança. Agradeceu a todos. Nada mais disse. 4) Fez uso da tribuna o vereador Felipe Veloso 
Soares Viana de Abreu, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou sobre 
as discussões e projetos políticos no presente ano. Relatou sobre as alianças políticas que cada 
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candidato faz com seus grupos políticos. Ressaltou que foi eleito por três vezes para o mandato. 
Mencionou que está desenvolvendo um projeto de inteligência artificial para que as demandas 
possam ser repassadas diretamente para as secretarias competentes. Citou como o projeto 
contribuirá para ajudar a população. Em aparte, o vereador Genival Coutinho mencionou a 
relevância do projeto do vereador, mas que as formas físicas devem ser mantidas, pois nem todos 
têm acesso à tecnologia. Em aparte, o vereador Luiz André mencionou sobre o maquinário agrícola 
entregue há meses ao Município. Solicitou do secretário a programação para atendimento aos 
produtores rurais e que o Município possa analisar a viabilidade de custear o maquinário e o 
combustível, e ao agricultor o pagamento do operador do maquinário. Em aparte, o vereador 
Adriano Dimas disse que fez indicação solicitando o alargamento do açude da localidade de 
Queimadas. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que a Prefeitura solicitou o projeto de 
calçamento das paredes dos açudes da localidade de Calumbi para evitar deslizamentos e facilitar 
o acesso dos alunos. Informou que o Município está divulgando um decreto com a forma de 
utilização e normatização do maquinário agrícola para atender a população de forma isonômica. 
Em parte, o vereador Luiz André disse que algumas associações têm tratores sucateados ou sem 
funcionamento. Mencionou que as medidas devem ser urgentes para aproveitar as chuvas que 
beneficiam as plantações do homem do campo. De volta com a palavra, o vereador Felipe Viana 
disse que deve ser feito uma auditoria nas associações beneficiadas com tratores para saber das 
condições destes. Mencionou que o Decreto referido pelo vereador Marco Aurélio ajudará a 
combater o abuso de poder político. Em aparte, o vereador Érico Lima disse que alguns secretários 
estão tentando se beneficiar dos cargos para fazer política. Disse que vai levar a situação a Sra. 
Prefeita. De volta com a palavra, o vereador Felipe Viana disse que a Sra. Prefeita repudia tal ação. 
Solicitou que a Casa do Acolhimento possa ser construída em outro local adequado. Nada mais 
disse. REGIME DE URGÊNCIA: PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0021/2024 - PODER EXECUTIVO. 
PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0021/2024 - PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre o reajuste 
salarial dos Profissionais do Magistério do Município de Tauá -Ceará, e adota outras providências. 
Em votação APROVADO por – 12 (doze) votos a favor: (Adriano Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz 
Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André 
Bezerra Campos e Marco Aurélio Moreira de Aguiar) x 01 (um) voto de abstenção: (Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). ORDEM DO DIA: PROPOSTA DE EMENDA - Nº 0001/2024 – (Autor: Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante) - Emenda Modificativa e Supressiva nº. 01/2024 ao Projeto de Lei 
nº 21/2024 que dispõe sobre reajuste salarial dos Profissionais do Magistério do Município de 
Tauá -Ceará, e adota outras providências. Em votação REJEITADO por – 10 (dez) votos contrários: 
(Adriano Gonçalves Dias, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante 
(Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves 
Neto e Marco Aurélio Moreira de Aguiar) X 03 (três) votos a favor: (Argintino Tomaz Filho, Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante e Luiz André Bezerra Campos). PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 
0006/2024 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho) - Concede ao Sr. Francisco Almeida de Sousa a 
"Medalha Vereador Francisco Soares de Carvalho" e adota outras providências. (RETIRADO DE 
PAUTA PELO AUTOR).  PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0021/2024 - PODER EXECUTIVO - Dispõe 
sobre o reajuste salarial dos Profissionais do Magistério do Município de Tauá -Ceará, e adota 
outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0020/2024 - PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre a 
criação do Núcleo de Mediação Sócio Escolar (NUMESE) com equipe multiprofissional, integrante 
da rede pública de educação básica do Município de Tauá-Ceará, na forma que indica e adota 
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outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0017/2024 – (Autor: Francisco Wellinghton Urbano 
Cavalcante (Wellinghton Urbano) - Dispõe sobre denominação de Antônio Felismino da Silva, a 
Areninha da Vila de Marruás, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI – 
DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0004/2024 – (Autor: Érico Batista Lima) - Concede Título de Cidadania 
Tauaense ao Sr. Antônio Adriano da Silva Leitão e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos favoráveis. Moções nºs. 0238/2024 
a 0283/2024. Em votação: APROVADAS por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos 
favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 06ª Sessão Ordinária 
transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não 
havendo mais nada a tratar, a Sra. Presidente, Vereadora Apolyanna Lima Ferreira declarou 
encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Francisco da 
Costa Feitosa, 1º Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com um 
funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 
 
                         Francisco da Costa Feitosa                                                        Ezequias de Sousa Franca 

1º Secretário da CMT  Assessor Jurídico 
 
 

Apolyanna Lima Ferreira 
Presidente da CMT 

 
 
 


